

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26455號

創辦人 王惕吾



4 710765 921682

Inside



米酵菌酸從哪來
衛福部查玉米澱粉

新聞見A3



賴政府首波人事
傳清明連假後公布

新聞見A4



旅美投手鄧愷威

大聯盟首登板

新聞見B1

生活秘書

星座 今日運勢

- 射手
- 摩羯
- 水瓶
- 雙魚
- 結識新友
- 做好應急
- 幸運降臨
- 財運較弱

歷史上的今天

4月
2

1960年：美拍攝首批衛星雲圖，為氣象科學創舉。

1982年：阿根廷特種部隊向南大西洋英國屬地福克蘭群島的英國駐軍發動進攻，福克蘭戰爭爆發。

1983年：國畫大師張大千病逝台北，享壽85歲。

2021年：台鐵408次太魯閣號列車在花蓮清水隧道發生撞擊落軌工程車的出軌意外，49死200多人受傷，為台鐵近40年來最嚴重事故。

聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看
[聯合新聞網](#)
- 更多深度議題請看
[聯合報 數位版](#)



馬會宋濤談兩岸和平

「不只造福兩岸 對全世界也有巨大意義」



傳遞和平心聲

前總統馬英九（左）昨天傍晚在深圳會見大陸國台辦主任宋濤（右），強調兩岸的和平穩定不只是造福兩岸，對全世界也有巨大意義。

記者廖士鋒／攝影

【特派記者廖士鋒／記者黃仲明／連線報導】前總統馬英九昨天開啟訪問大陸行程，下午抵達深圳後隨即參訪大疆和騰訊公司，傍晚在深圳五洲賓館與大陸國台辦主任宋濤會見。馬英九強調兩岸關係要和平穩定，才能確保兩岸人民福祉，達到中華民族最大利益；世界上戰事頻仍，兩岸的和平穩定不僅是造福兩岸，對全世界也有巨大意義。

宋濤則當面轉達大陸國家主席習近平對「馬英九先生」的問候，並稱兩岸同胞是一家。他搭乘中國南方航空於下午2時6分抵達深圳寶安國際機場，大陸國台辦副主任潘賢

馬抵深圳 國台辦副主任接機

路透報導 馬習八日北京見面

馬英九行前發表談話表示，希望在兩岸情勢緊張時刻，傳遞台灣人民愛好和平的心聲，並稱此行是「和平之旅」，也是「友誼之旅」。

他搭乘中國南方航空於下午2時6分抵達

深圳寶安國際機場，大陸國台辦副主任潘賢

習近平會面。路透昨引述消息人士報導，馬英九可能在下周第二度會晤習近平，預料兩人將

於四月八日在北京見面。

馬英九昨在「馬宋會」首先提及去年自己率

團訪問大陸取得積極成果，讓他感受到兩岸之間血濃於水的感情。去年七月大陸五所高等院

校師生回訪台灣，所到之處受到台灣民眾熱烈歡迎，活動畫面傳到大陸也造成轟動。

馬英九強調兩岸關係要和平穩定，才能確保兩岸人民福祉，以及達到中華民族最大利益。

他提到兩岸有共同歷史、文化、血脈，兩岸人民同屬中華民族，都是炎黃子孫，他任內達成兩岸堅持九二共識、反對台獨的共同政治基礎，這些都是兩岸攜手向前行的關鍵要素，無論外在環境與形勢如何變化，絕不會改變。

尤其是「九二共識」，馬英九表示這是兩岸當年運用智慧，擱置爭議、求同存異、共創雙贏，才達致難能可貴的共識，奠定了兩岸共同政治基礎，也改變了往後兩岸關係發展方向。

二〇〇八至二〇一六年這八年，世界上沒有人認為兩岸會有戰爭，這就是「九二共識」功能最佳體現。

馬英九也提及台灣民意，他認為維繫兩岸和平穩定發展方向，是台灣社會普遍主流看法，「這次選舉結果也證明了這一點」。去年兩次互訪也相當成功，減少兩岸這七年多來的緊張與對立，也讓國際社會注意到，兩岸不是一定

要兵戎相見，也有透過交往達成和平的可能。

宋濤指出，馬英九為兩岸關係和平發展所做的努力和貢獻，「我們高度讚賞」；兩岸同胞是一家人，家和萬事興，一家人就應常來往，多聯繫，理應交流合作、融合發展。他還隨行的台灣學生說，來到大陸，跨越的是海峽，而要了解大陸，跨越的是時空；期盼他們親眼體會大陸經濟社會發展成就。

馬英九一行今天上午將先前往比亞迪公司參觀，下午到廣東中山的孫中山故居參訪，再到港珠澳大橋，之後到廣東省會廣州市，晚間於白天鵝賓館與中共政治局委員、廣東省委書記

黃坤明會見。

馬英九一行今天上午將先前往比亞迪公司參觀，下午到廣東中山的孫中山故居參訪，再到

港珠澳大橋，之後到廣東省會廣州市，晚間於白天鵝賓館與中共政治局委員、廣東省委書記

黃坤明會見。

馬英九一行今天上午將先前往比亞迪公司參觀，下午到廣東中山的孫中山故居參訪，再到